

宁夏交通运输厅执法监督局吴忠分局

以执法温度汇聚为民真情

本报通讯员 刘晓春 文/图



执法人员帮驾驶员重新启动车辆。

区滞留车辆时,发现8辆拉运轻烃(属易燃易爆危险品)的危货车辆在服务区长时时间停留,存在一定的安全隐患。为解决16名司乘人员的生活难题,执法人员每天按时为他们送来泡

面、盒饭,帮助他们进行消杀。11月26日,经协调吴忠太阳山开发区管委会、运输企业等部门,吴忠分局安排执法六大队、七大队开展“点对点”护送服务,于当日20点30分引导

8辆危货车辆抵达目的地顺利卸货。

11月30日6时30分,宁夏交通运输厅执法监督局吴忠分局执法人员鲍小军、李泳锐发现大队门口有4人冻得直哆嗦。经询问,原来4人在盐池县牛毛井某钻井队务工,完活在该处等待返乡的车。谁知车堵在路上,一时半会过不来。“快,快进来。”鲍小军连忙招呼4人进入业务大厅,给他们沏上热茶,泡上方便面,其中一位师傅感激地说:“太感谢你们了……”

这些只是交通执法人员日常工作中的一个个缩影。

近年来,宁夏交通运输厅执法监督局吴忠分局大力开展“信仰、事业、军事、温度、清廉”五大文化建设,厚植文化底蕴,做好思想动员引领,以“素质能力提升三年行动”为契机,以准军事化建设为抓手,规范队伍纪律要求,提高队伍执行能力,形成“忠诚奉献、不讲条件”工作作风,秉承“执法为民、服务人民”工作理念,倾听群众急难愁盼问题,切实为群众出谋划策,解决难题,以有力的保畅措施和人性化服务,围绕“温度”文化,献爱心、做好事、强服务,今年以来,收到群众送来的感谢锦旗8面。

开展“122”全国交通安全日宣传活动

闻、处处可见。

各执法大队联合辖区公安交警、养护等部门,对辖区公路安全隐患进行大排查,共计排查安全隐患17处,下发整改通知书4份并责令限期整改完

毕。深入公路交通建设施工场所进行宣传并进行隐患排查及督导检查,督促企业履行安全生产主体责任,严格落实安全生产管理制度,加强从业人员交通安全教育管理。

“一对一”高效服务办实事

业生产的环保罐体和风力发电机舱罩年生产量总和约为500件,便指派专人经常性与企业“一对一”联络员保持沟通,动态掌握生产运输计划,合理调配执法人员及时开展现场核查及监管工作,并实时向企业通报辖

区公路路况信息和交通管制信息,便予企业申报大件许可时能第一时间排除受管制的路段和收费站,提高许可办效率。

目前,执法一大队与辖区2家大型装备制造企业“一对一”联络员对

接沟通50余次,入企走访8次,主动上门对大件运输车辆进行现场核查100余次,开展大件运输车辆监管100余次,协助2家企业顺利完成了全年生产运输任务,获得了企业的一致好评。

本报讯(通讯员 冯军 张俊杰)12月2日是第十一个全国交通安全日。宁夏交通运输厅执法监督局吴忠分局以“文明守法 平安回家”为主题,在辖区开展形式多样的交通安全主题宣传教育及互动体验活动。

该局主动对接辖区交通运输综合执法机构等部门,广泛开展宣传

本报讯(通讯员 魏丽丽)宁夏交通运输厅执法监督局吴忠分局执法一大队坚持执法与服务并重,持续规范和优化大件运输管理服务,从入企走访、现场核查、事中事后监管等环节着手,全力保障辖区大型装备制造企业大件货物运输通行效率。

该局执法一大队靠前服务,入企走访了解到辖区2家大型装备制造企

同心公安智慧警务“点亮”平安社区

本报通讯员 任润琳 文/图



同心县公安局豫海镇派出所综合指挥室民警开展研判分析。

动能转换激发智慧转型活力

今年以来,同心县公安局豫海镇派出所结合新时代“枫桥经验”,积极探索社区警务数字化改革,紧抓“情指勤舆”一体化警务机制建设的有利契机,扎实开展智慧平安网格建设,全力推进警格、网格双网融合,着力打造“数字赋能、整体智治、系统集成”的警务数字化平台。

科技赋能构建现代警务机制

走进综合指挥室,站在视频监控系统前,辖区安全状况一目了然。在这里,民警不仅可以随时调取、即时抓取图像,还能对重点部位、场所实现视频站岗、鼠标巡逻。

同时,研判分析、指挥调度同步上案,能够快速锁定目标。这一切的关键,就在于“小小指挥室”汇聚了公安信息综合研判平台、AR云防控系统、北斗系统等智能系统,精准高效指挥、精确分析研判、合理调度警力,监督勤务一体进行,综合实战能力大幅提升。

“现代警务机制的构建,优化了勤务机制,极大地释放了警力,提升了社区防控质效。”豫海镇派出所所长谭兴发说。

不识字,腿脚也不便利,“回宁夏”成了他们的心病。他们的儿子是一名大货车司机,经常在微信群看到社区民警解答群众的各类法律政策咨询,于是找到社区民警为父母办理户口迁移手续。时隔30年,老两口终于回到宁夏,户口也由社区民警帮助办理结束,他们直夸民警是老百姓的“贴心人”。

成果转化打造创新发展亮点

今年以来,豫海镇派出所以清水湾智慧社区警务建设为抓手,持续推进老旧小区监控改造工程,推动人脸识别、车辆识别、MAC地址采集等前端采集设备布点。

该所充分发挥研判室“小脑研判”作用,实现巡逻出警从“汗水警务”向“智慧警务”转变,通过靠前侦查、深度研判、强化经营、集中打击,切实做到快侦、快破、快办、快结,实现“打处走在警情前”。今年以来,豫海镇派出所破获民生小案100余起,辖区群众的幸福感、安全感进一步提升。

本报讯

(通讯员 黄雨霖 马好阳)近日,马先生到吴忠市利通区公安分局金积派出所值班室求助,称有一家贷款公司要起诉他。

民警详细

了解得知,马先生正在

着急用钱时,收到了一条短信,上面宣称“零抵押、零利息”,并提供了网贷贷款的网站链接。马先生立即通过该网站申请贷款,并填写了自己的身份证号、银行卡

利通警方阻止一起网贷类诈骗案

号等信息,轻轻松松获得了2万元贷款额度。等待放款期间,平台客服告诉马先生,其因银行卡号输入错误,给贷款公司带来损失,需交2万元保证金。如不缴纳保证金,该公司将会以恶意骗取贷款起诉马先生,这样以来,马先生不仅要

负法律责任,还会影响个人征信。保证金、个人征信……马先生觉得平台客服的“专业用语”很耳熟,立即翻看了社区民警在居民微信群里推送的反诈知识,发现这种话术和网贷类诈骗很相似。于是,马先生前往金积派出所向民

警咨询。了解情况后,民警判断,马先生确实遇到了网络贷款类诈骗,遂为其详细讲解了常见的电信网络诈骗类型及骗子惯用套路,告知其千万不要再相信陌生短信,不要轻易点击陌生链接,及时阻止了一起网络贷款类诈骗案。

民警王伟成:社区里的“橙子警官”

本报通讯员 杨婷 文/图



王伟成向老年人讲解反诈知识。

盐池县公安局花马池派出所所有一位“橙子警官”,他通过快手平台大力宣传电信网络诈骗防范知识,吸引了大量粉丝,为普及反诈知识作出了不小的贡献。他就是振兴警务室社区民警王伟成。

社区“责任田”里的“好管家”

“振兴警务室管辖振兴与龙辰两个片区,管辖面积2.7平方公里,共有23个居民小区、25985人、商业网点1362家……”说起自己的“责任田”,王伟成如数家珍。

2021年初,王伟成主动申请成为振兴警务室的一名社区民警。他每天带领辅警、社区网格员走街串巷、入户走访,对辖区常住居民和流动人口进行登记。用3个多月的时间,摸清了辖区基本情况,成了辖区社情民意的“活字典”。

今年5月,王伟成在走访中了解到辖区一对婆媳因生活琐事争吵,还动了手,他立即上门了解情况、展开调解。但婆媳两人积怨已久,未达成一致意见。次日,王伟成会同社区、司法所工作人员、援助律师共同调解,通过一下午苦口婆心地讲法律、摆事实、说道理,双方都意识到了自己的错误,表示以后一定和睦相处。

通过日复一日入户走访,王伟成发现辖区易发经济类和情感类纠纷。他主动联系社区网格员、调解员上门调解,把矛盾纠纷化解在萌芽状态。

智慧“云”打造平安社区

振兴警务室辖区行业场所多,治安情况复杂。面对管控难题,王伟成在工作中探索出行业场所“一律实行备案制、一律实行培训制、一律实行三禁制、一律实行监控视频全面覆盖制、一律实行三色动态管理制、一律实行约谈提醒制”的“六个一”管理模式,进一步提升了场所管理水平。

王伟成从智慧警务入手,打造“技防型”警务,积极联系三大运营商,全面构建虚拟封闭式社区,切实做到车过留牌、人过留影。同时,积极打造警务室“云上”智慧监控,将所有监控接入所内指挥室及民警的手机,实现

为了减少和预防各类案件的发生,王伟成积极创新平安治理模式,结合“一标三实”信息采集工作,向居民讲解防火、防盗、防诈骗等知识,呼呼群众提高安全防范意识。积极组建社区“红马甲”义务巡逻队,全方位开展巡逻防控,进一步挤压犯罪空间。通过一系列行之有效的防范措施,辖区警情同比下降35.2%,群众安全感、满意度明显提升。

盐池县高沙窝镇大圪垯村

为民分忧解难

助力蔬菜销售

石学良一筹莫展。

为切实帮助农户解决滞销难题,村“两委”第一时间通过微信群和电话积极想办法促销。村党支部书记赵富义更是跑单、进企业,进村入户积极联系对接销路,短短3天就将石学良的菜农石学良高兴地说。

石学良是大圪垯村大棚蔬菜种植大户,今年承包种植了10栋蔬菜大棚,近日,3万多斤芹菜严重滞销,解决了群众急难愁盼问题。

女子要帮“英国男友”付快递费 儿女及时报警利通民警劝导止损

本报讯(通讯员 黄雨霖)近日,利通区劝阻了一起网络诈骗,为群众及时止损。

今年9月,张女士通过某直播平台认识了网友“JOE”,对方自称英国人,并且单身,还给张女士发来了不少英俊的自拍照。在对方每天嘘寒问暖的攻势下,张女士很快沦陷,二人感情也迅速升温,双方谈起了一场“跨国恋”。

两个月后,“JOE”称自己出去旅游,无法收到快递包裹,其中还有送给张女士的礼物。“那可怎么办?”张女士替男友着急。对方借机提供了自己的“英国身份证”,并让张女士提供详细住址和联系方式,表示要将包裹跨国寄到利通区。不一会,张女士接到一通“远洋电话”,对方自称是英国的快递公司客服,操着一口流利的中文,要求张女士向指定账户支付500元海关费用,并添加了张女士的微信,提供了账户信息。

其间,“快递公司”多次催促张女

士尽快转账,但张女士无法前往银行转账,对方又发来支付宝付款码,以超期将扣留快递为由,督促张女士尽快支付费用。可是,张女士手机上没有支付宝无法付款,在请女儿帮忙的过程中,女儿一眼识破骗局。见母亲执迷不悟,女儿毅然报警。

接到报警后,高闸派出所民警立即赶到张女士家。“就500元钱,又不是三万五万,报啥警!”现场,张女士埋怨女儿小题大做。“这是典型的‘杀猪盘’诈骗。”了解详情后,民警一语道破了“英国男友”的骗人伎俩。

见张女士半信半疑,民警又详细讲解了“杀猪盘”诈骗套路,以案说法,反复道明事情的严重后果,张女士惊出一身冷汗,对民警的及时劝阻表示感谢。随后,民警向某直播平台举报了“JOE”,同时提醒张女士一定要定期登录“国家反诈中心”App,开启来电和短信预警功能,谨防上当受骗。